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PLATFORMA 

za posjetu ministra kulture Aleksandra Bogdanovića Republici Italiji i Svetoj Stolici, u 

periodu od 28. do 30. januara 2019. godine 

 

 

Ministar kulture Aleksandar Bogdanović posjetiće 28., 29. i 30. januara 2019. godine Republiku 

Italiju i Svetu Stolicu, gdje će se sastati sa direktorom Nacionalnog istraživačkog savjeta Italije 

Masimom Ingusom, direktorom Vatikanskog arhiva dr Johan Iksom  i predsjednikom zajednice 

Sant'Edjidio Markom Impaljacom. 

 

Opšte informacije 

 

Dobri odnosi Crne Gore i Republike Italije i Svete Stolice ogledaju se u značajnim projektima koji 

su realizovani, posebno u oblasti kulturne baštine.  

 

Vlada Crne Gore i Vlada Republike Italije potpisale su 2014. godine Sporazum o saradnji u oblasti 

kulture i obrazovanja, a kroz direktnu saradnju institucija kulture realizovano je više projekata na 

polju prezentacije, zaštite i očuvanja arheoloških lokaliteta, zajedničke nominacije kulturnih 

dobara za upis na UNESCO Listu svjetske baštine, ali i prezentacije savremenog stvaralaštva. 

Ministarstvo kulture je kroz saradnju sa Univerzitetom Crne Gore, Istorijskim institutom Crne 

Gore i Institutom za tehnologije kulturnog nasljeđa ITABC Nacionalnog istraživačkog savjeta 

Italije CNR, potpisalo Memorandum o razumijevanju i međusobnoj saradnji, u okviru kojeg je 

realizovano više projekata koji su se odnosili na arheološki lokalitet Duklju. 

 

Pored navedenog, Crna Gora i Sveta Stolica realizuju projekte bazirane na prezentaciji i 

istraživanju građe koja se odnosi na Crnu Goru, a pohranjena je u Vatikanskim arhivima, što je od 

posebnog značaja za obogaćivanje fondova Državnog arhiva Crne Gore, ali i realizaciju budućih 

istraživačkih projekata koji se odnose na crnogorsku istoriju i tradiciju. 

 

Bilateralni susreti 

 

Povod za posjetu ministra Bogdanovića Republici Italiji i Svetoj Stolici je jačanje i intenziviranje 

saradnje u oblasti kulture, a kroz implementaciju zajedničkih projekata koji mogu biti realizovani 

u narednom periodu. Posebno se ističe iskazana želja za uspostavljanjem saradnje na polju 

edukacije i doedukacije kadrova iz oblasti zaštite i očuvanja kulturne baštine, budući da bi 

ekspertize Italije značajno unaprijedile standarde Crne Gore u ovoj oblasti, posebno uzimajući u 

obzir nedostatak stručnih kapaciteta u obasti konzervacije, arheologije i etnologije. Sagovornici će 

razmatrati i definisati uslove implementacije budućih projekata saradnje koji mogu biti realizovani 

u skladu sa potpisanim Memorandum o razumijevanju i međusobnoj saradnji između Instituta za 

tehnologije kulturnog nasljeđa ITABC Nacionalnog istraživačkog savjeta Italije CNR, 

Univerziteta Crne Gore, Istorijskog instituta i Ministarstva kulture. 

 



Pored navedenog, posjeta će biti iskorišćena za definisanje saradnje na projektu izdavanja prve 

knjige iz edicije dokumenata o Crnoj Gori iz Vatikanskih arhiva, koja treba da bude završena do 

kraja trećeg kvartala 2019. godine. U skladu sa navedenim, od posebnog je značaja građa iz perioda 

1900. - 10. februar 1939. godine, što je trenutno finalni datum dostupnosti dokumenat, a delegacija 

će definisati budući način rada, sastav tima crnogorskih istoričara i način prezentacije publikacija 

koje će biti objavljene.  

 

Kroz saradnju sa predstavnicima Zajednice Sant Edjidio biće definisani budući modeli saradnje na 

osnivanju medjunarodnog Ekumenskog centra za mlade u Crnoj Gori, a biće razmatrana i  posjeta 

predsjednika Impaljaca Crnoj Gori, tokom koje bi bilo održano predavanje na Univerzitetu Crne 

Gore i/ili u CANU. Tokom posjete biće organizovan i konsultativni sastanak sa predstavnicima 

kompanije GOPPION, koja će donirati zaštitnu kutiju za ikonu Bogorodicu Filermosu. 

 

Sastav delegacije 

Delegaciju će činiti: ministar kulture Aleksandar Bogdanović, ambasador Crne Gore pri Svetoj 

stolici Miodrag Vlahović, ambasadorka Crne Gore u Republici Italiji Sanja Vlahović, državni 

sekretar Ministarstva kulture Dražen Blažić i generalni direktor Direktorata za kulturnu baštinu 

Aleksandar Dajković. 

 

Prijedlog zaključaka 

 

Vlada Crne Gore je na sjednici od _________ razmotrila Prijedlog platforme za posjetu ministra 

kulture Aleksandra Bogdanovića Republici Italiji i Svetoj Stolici, u periodu od 28. do 30. januara 

2019. godine, i s tim u vezi donijela sledeći  

 

ZAKLJUČAK 

 

Vlada je usvojila Platformu za posjetu ministra kulture Aleksandra Bogdanovića Republici Italiji 

i Svetoj Stolici, u periodu od 28. do 30. januara 2019. godine . 


